

失蹤鬥雞人家屬提起訴訟

洪阿東面臨謀殺和非法拘禁



2025年8月1日週五，前總統和平進程顧問特雷西塔·「金」·德萊斯、麥達洛黨團組織的伊馮·傑雷薩，以及「挺立菲律賓」召集人西爾維婭·埃斯特拉達·克勞迪婭博士向大理院提出重新審議動議，要求重新審理針對副總統莎拉·杜特地的彈劾案。

民間組織原告求高院 重新審議彈劾案裁決

本報訊：針對副總統莎拉·杜特地的首宗彈劾案的六名公民控訴人，於8月1日週五向大理院提交複檢動議，要求重新審議該院對彈劾案的裁決。

「挺立菲律賓」(Tindig Pilipinas)組織共同召集人克勞迪婭(Sylvia Claudio)表示，控訴人先前在大理院裁定彈劾案違憲前，已提出介入訴訟申請。

克勞迪婭說，但該申請未獲大理院受理。克勞迪婭向記者說明：「我因此，今天下午，我們也將提交一份謹慎動議，要求對裁決提出覆議，因為根據我們的理解，需基於先前提出的請求——在大理院裁決前進行口頭辯論——來確認法律地位。但裁決既已發布，我們希望加入其他要求覆議的陣營，因為我們強烈反對大理院對彈劾案的裁決。我們不認為這是違憲。」

大理院裁決認定，該彈劾案違反「一年內不得對同一官員發起多次彈劾程序」的規定。克勞迪婭反駁此認定，指出他們的首次控訴從未被送交至眾議院司法委員會審議。

克勞迪婭表示：「我們的首次控訴都未送交司法委員會。我們相信，如同過往慣例，當第四份彈劾控訴獲得足夠聯署後直接送參議院，完全符合程序。」

克勞迪婭認為，大理院「顛覆」了憲法追究官員責任的精神，過度拘泥技術細節。

克勞迪婭表示：「我們認為大理院對事實與程序問題的認定並不正確。更重要的是，這違背憲法精神——憲法的本質是讓我們能追究官員責任。大理院的裁決顛覆了這種精神，我們期待大理院展現智慧，而非形式主義的理解與技術性解釋。」

提交覆議動議的團體指出，Akbayan黨團

組織的森達迎眾議員(Perci Cendaña)已以動議介入者身份簽署覆議文件。

該黨團組織也支持參議員邦義利蘭(Francis Pangilinan)、亞謹諾(Francis Pangilinan)、洪智維洛斯(Risa Hontiveros)及蘇道(Vicente Sotto III)聯署的決議草案，該決議草案主張繼續進行彈劾審判，並建議大理院裁決僅適用於未來的彈劾案。

克勞迪婭說：「我們全力支持這些參議員，他們與我們同樣追求問責制、捍衛憲法精神，無論是對司法、參議院或立法機構皆然。我們也認為大理院的裁決過度干預立法機關權限。」

克勞迪婭補充，包括他們在內的多個團體將發起群眾行動，其中8月6日週三將在參議院外集會，因當日參議院將討論大理院裁決。

本報訊：失蹤鬥雞人的家屬週五向司法部控告商人洪阿東(Atong Ang)等多人謀殺與非法拘禁。

提出謀殺指控的家屬包括麥可·卯智斯查(Michael Bautista)的兄弟瑞安·卯智斯查(Ryan Bautista)。

卯智斯查向記者表示：「我們當然非常欣慰，因為已為此等待四年。」

司法部長黎慕惹(Jesus Crispin Remulla)在記者會上保證，本案所有涉案人員都將獲得正當程序保障。

黎慕惹強調：「我們秉持公正。未經聽證絕不妄下定論。重要的是正當程序。未經正當的法律程序，不得剝奪任何人的生命、自由或財產。」

「現有證人指證該人士(洪阿東)是犯罪組織首腦策劃這些罪行，我們將據此展開調查。」

洪阿東已否認前員工帕蒂東彥(Julie Patidongan)的指控，並對其提出反訴。

黎慕惹表示，吹哨人已提供大量關鍵資訊。

他說：「他詳細說明事件經過、犯案手法及涉案人員，揭露這些針對失蹤鬥雞人的罪行。」

「未來進行審判至關重要，這將讓所有菲律賓民眾獲得心靈平靜。」

黎慕惹補充，數名身份不明的共犯也被控謀殺，而女演員巴禮托(Gretchen Barretto)可能被列為嫌疑人。

中新社馬尼拉8月1日電：中國駐菲律賓大使館發言人1日回答記者提問，駁斥菲防長涉南海錯誤言論。

有記者問，菲律賓防長趙多洛近日表示，維護菲國家利益的一個重要方面就是抵制中國(在南海)的主張。中國的主張不僅包括主權權利，還包括「九段線」內所有水域無可爭辯的主權和領土完整。而菲律賓根據《聯合國海洋法公約》，僅主張主權權利。中國使館對此有何評論？

發言人表示，中國在南海問題上的立場和主張是明確的、一貫的，反映在一系列政府聲明、白皮書和文件當中。需要指出的是，中國在南海的領土主權和海洋權益是在長期歷史實踐中形成的，具有充分的歷史和法理依據，符合包括《聯合國海洋法公約》在內的國際法和國際實踐。

祇要認真閱讀中方立場文件，就不會得出類似於「中方主張斷續線內所有水域主權」的奇談怪論。

發言人指出，菲方一些人之所以不時拋出曲解攻擊中方主張的言論，恐怕更多出於激化兩國矛盾、誤導外界認知等方面的打算。此種做法再次印證了中國國防部發言人近日所說的，菲方是南海的麻煩製造者、危險製造者。

我們敦促菲方有關人士停止不實炒作和政治作秀，多做有利雙邊關係和南海和平穩定的事情。



8月1日，印度海軍測量艦INS桑達亞克號在馬尼拉進行港口訪問期間，船員與軍官合影留念。

印度首艘國造測量艦訪菲

創最長航程紀錄

本報訊：印度首艘自主建造的測量艦「桑達亞克號」(INS Sandhayak)在執行該國海軍史上最長航程後抵達菲律賓，此舉被視為新德里當局強化區域影響力政策的一環。

這艘2024年服役的艦艇首度停靠馬尼拉進行港口訪問。

桑達亞克號艦長納圖瓦·迪拉吉(Nattuva Dheeraj)在艦上接受採訪時表示：「這是該艦首次航行至世界此區域。」

他強調依據《聯合國海洋法公約》規定，該艦未在西菲律賓海進行任何測量作業，「我們僅為深化現有合作而來」，並期待未來菲印能在彼此水域展開聯合測量。

迪拉吉透露，桑達亞克號將轉往蘇比克灣向菲方同僚交流經驗，且不會參與即將舉行的西菲律賓南海聯合行動。

計順市14條道路週末封閉施工

本報訊：大岷區發展署(MMDA)週五(8月1日)宣布，因公造部(DPWH)進行道路重鋪工程。

計順市(Quezon City)14條道路將於本

週末(8月1日晚間11時至8月4日凌晨5時)實施封閉。

封閉道路清單：

<下轉第8版>